



暴雪压城·出行

暴雪压城·出行



昨夜,南京长江大桥北堡上桥口异常拥堵 快报记者 唐伟超 摄

上班 难啊

2小时从桥北走到建宁路



昨天早晨,不少市民步行过桥 快报记者 唐伟超 摄

冷风呼啸、大雪纷飞,行人三五成群地在雪中艰难行进……受大雪影响,昨天上午南京长江大桥堵车严重,上万名家住江北的市民无奈地选择步行通过长江大桥;排队等候上桥的车辆从大桥北上桥口一直延伸至泰山新村转盘附近,车龙长达四五公里——大桥北侧俨然成了一个巨型停车场。

走了多久?2个小时

家住浦口的郑小姐在建宁路一家大市场上班。昨天早上近7点钟,她来到家门口的长途北站附近等车,让她想不到的是,此时路上已经停满了车辆,车子根本走不动,郑小姐在公交车站等了20多分钟,也没能等到公交车。无奈之下,她和同住一小区的一名女同事决定步行过桥。

郑小姐与同事一起往南走,和她们一样选择步行过大桥的人非常多,有的打着伞,有的戴着帽子,身上落满了雪花。由于桥上风大,不少路人费力地撑着伞,在雪中艰难行进,不少人的外衣都被雪水打湿了。

当郑小姐走到大桥南堡附近时,已经一个小时过去了;到达位于建宁路的公交站时,时间足足过去了2个小时,“不少同事和我们一样,也是步行过大桥的,有的人10点多才到单位呢。”

乱上添乱,公交抛锚

昨天上午近10点钟,记者乘大桥南堡的电梯来到长江大桥。站在南堡上,记者看到人行道上的行人一眼望不到头。“都是住在江北的人,走过大桥到市区来上班的。估计整个上午步行过大桥的有上万人!”衣服上满是雪花的陈先生说,由于路堵,公交车很难上大桥,不少行人只好步行,“平时早高峰时大家都乘公交车,但今天公交车迟迟不上了大桥,大家只好步行了。”

在大桥附近,记者看到一辆公交车抛锚,占据了由北向南的一股车道,一辆清障车正准备拖车,交警在现场疏导行人。受事故影响,本来就很拥堵的交通更加寸步难行。记者看到,不少挤不上公交车的乘客急得走到了快车道上,加剧了路堵。

交警九大队一名交警告诉记者,九大队从早上6点便全体出动,到路面维持秩序。由于车辆太多,桥面堵车严重,加上不少市民挤上了机动车道,造成交通更加不畅。

桥北成了巨型停车场

在长江大桥北上桥口,由于北向南的机动车太多,车辆堵



公交站台积雪,给乘客带来不便 快报记者 唐伟超 摄

轮渡停航,电梯狂忙

昨天一大早,因江面能见度太低,中山码头和对面的浦口码头均停航。在浦口码头候船大厅,近百名等船的乘客焦急地等待开船的消息,但直到中午码头也没有开船。部分乘客等不及,只好坐公交车转乘至大桥北堡,在北堡的公交车上转乘公交车。

在大桥北堡,由于等候上电梯到桥面的市民太多,电梯不堪重负,但工作人员尽量满足市民的需要,让电梯满负荷运转。市民们到大桥面后,由于升到大桥的公交车不多,不少人只好站在路边苦等,而更多的人则是选择步行。

在大桥南堡,大桥旅游公司的一名工作人员告诉记者,很多人步行至南堡附近时,因为太累了,只好乘南堡的电梯到达大桥公园,然后出来坐公交车。“平时骑电动车、摩托车过江的市民很多,但今天几乎没有。”这名工作人员称,当天上午步行过大桥的市民有近万人。

据了解,截至昨天中午12点左右,大桥的交通开始缓解,南北双向交通逐渐变得通畅起来。快报记者 钟晓敏 范凡 赵丹丹 沈晓伟

快报记者 顾元森

[长江大桥上] 密密麻麻的“趴窝”车 浩浩荡荡的进城人



市民顶风冒雪前行 快报记者 冯波 摄

下班 难啊

1小时等不到1辆出租

昨天下午5点半左右,南京迎来了大雪天气里的交通晚高峰。记者兵分3路,到多个站点体验了“乘车难”。

记者看到,由于大雪的影响,能见度降低,路面湿滑,这给车辆和行人带来了较大的不便。与平时相比,公交车的间隔相对延长,出行市民不得不在风雪中耐心等待;出租车更是出现了“一车难求”的局面,“拼车”也随之开始盛行。

[公交车延时]
挤不上车,只能坐进KFC

的士打不着,乘公交又是什情形?昨天下午5点20分,记者到达新街口南站时,站台上的人还不是很多。但仅仅过了10多分钟,一下涌来很多下班族,公交车站被挤了个水泄不通。

“感觉今天站台上的人比平时多了不少,肯定打不着车,都来坐公交车了。”白领孔小姐正在等100路回家。过了大约5分钟,车还没来,她微微皱起了眉头,“哎呀,平时100路车挺多的,一会儿来一辆,今天怎么还不来啊?”2分钟后,一辆100路才进站。

在金陵大厦上班的于小姐更“惨”一些。下午5点38分,她急匆匆赶到车站,眼睁睁看着一辆28路开走了,“唉,这下有得等了。”于小姐说,28路平时下班高峰期就不好打,平时20分钟能见到一辆车,可现在一个小时都见不到出租车的影子。

“像这样的情况太多了,我们也是干着急!”交警九大队副大队长骆涛介绍,眼看着滞留市民继续增多,九大队民警现场研究后,决定“征用”社会车辆免费捎带滞留市民。

“对不起,大桥滞留市民太多,你这车子空了不少位子,请帮忙带一些市民下桥。”上午7点30分,骆涛拦下了一辆没有坐满的大巴,大巴驾驶员听说后,先是有点犹豫,而在车内的乘客的要求下,答应了交警的请求,12位市民率先上车离开大桥。

之后,交警继续拦下了一些面包车、单位的班车等车辆,先后带走了不少市民。

大雪天“拼车”盛行

下午5点40分,记者在太平北路看到,雪天路滑,车辆普遍行驶得较慢。不少打算乘公交的人临时决定打车回家,可此刻出租车变得“一车难求”。除非拼车,否则基本等不到。

这种雨雪天出现的“拼车”现象,让白领宋小姐叫苦不迭。在附近的出租车停靠点等了20多分钟后,好不容易盼来一辆闪着红灯的“空车”。可打开车门一看,里面已经坐着一位男士,“啊?拼车?”司机同时不关机地大声吆喝着,“只去金粉村方向,顺路就走。”“可我要去中和桥啊!”宋小姐只得失望地退出来。此时,另外两名等车

出远门 难啊

晚点3小时的火车



南京火车站售票大厅排起长队 快报记者 顾炜 摄

一场大雪,给市民出行带来了不小的麻烦。昨天,记者从禄口机场、南京火车站、中央门汽车站等获悉,除6个航班被取消外,还有数十个航班延误;

而公路、铁路也被波及,由于大桥堵车,大量的公路班车“有去无回”;火车也不能保证,石家庄、成都方向来的晚点严重,晚点最长的达到3个小时。

航空:
雪大可能关闭机场

昨天上午,大雪导致南京禄口国际机场20多个出港航班延误。据介绍,禄口机场已做好应对大雪的各项准备,但是如果大雪一直不停的话,机场有可能会采取临时关闭。

南京机场运营指挥中心张富广透露,延误最长时间的是飞往浦东的MU2807,计划是8点离港,一直到10点才起飞。除此之外,因为外市机场暴雪的原因,取消了6个航班,分别是南京飞北京三个,南京飞长沙一个,南京经停西安飞兰州一个,南京飞沈阳一个。

根据预报,傍晚以后可能会有大到暴雪。机场方面表示,

如果大雪持续不断,机场将无法及时完成对跑道的除雪。一旦有暴雪,跑道低于摩擦系数值,我们如果没有除冰雪的时机的话,必须等待,在这种情况下,为了安全,有可能机场会被迫关闭。”张富广表示。

公路:

前往合肥的部分班车停开

昨天上午,虽然雪大,但是南京周边的高速公路如沪宁、宁杭等并没有关闭,因此南京发往全国各地的长途客车大多数都是准点出发。不过,上午10点,因为安徽、河南一带雪量更大,前往合肥、太平以及溧阳的部分班车停开。“因为大桥出现堵车,下午车辆将出现晚点,请乘客们耐心等候。”昨天,这句话在车站广播里不停地

忙 指挥中心: 88块屏幕“刷刷”切换

“大行宫南口两车追尾,造成路段排队,你们赶紧去看一下!”

“北京东路兰园路口,车辆积压严重,请你们赶紧去疏导一下!”

“长江大桥拥堵状况有所缓解,但还有抛锚车,多去巡逻一下!”

……昨天,南京交管局指挥中心内,随着88块监控屏幕不断切换,值班民警随时把路面上的状况传达到各个大队。

屏幕“刷刷刷”不断翻动

昨天上午8点钟,早高峰,交管局指挥中心内异常繁忙。“切换长江大桥北口,看车子排队的位置!”“再切换大桥南口,看看市区这边的情况!”“再切换到建宁路,看看往中央门那边怎么样!”……随着铿锵有力的指挥声,指挥中心的大屏幕不断变换画面,88块小屏幕不断变动;中间最大的一块屏幕,是主指挥屏幕,用多部门协调指挥的画面。

蔡志萍说,指挥中心负责南京全市各个路口、路段的交通监控和指挥调度任务,因此最关键的就是要不断切换画面,捕捉到及时的路况节点,尤其是在早晚高峰时段,一旦观察不利,疏导不及时,很有可能造成路段长时间拥堵。”

在指挥中心不断切换画面的同时,南京长江大桥上,交警九大队的大队长张建彬正在实时接收来自指挥中心的指令。不远处,副大队长骆涛正在和清障车一起在道路上,只能退了,还能退50%,然后再买别的票吧。”车站工作人员介绍,昨天由于天气不好,很多旅客没有赶上车,车站按有关规定对旅客进行了改签车票和退票事宜。

铁路:

最长晚点3个小时

T111,晚点时间未定;

D3021(汉口)晚点至17:20;

2556,晚点时间未定;D5481,

晚点至16:35……昨天,

因为航班不稳定、公路受影响,许多乘客都转至火车站,售票大厅里熙熙攘攘,火爆程度绝不亚于春运。但是这场大雪也波及到了铁路,昨天下午记者赶到火车站时,信息牌上到处都有这样的晚点信息。

“我们的工作就是靠眼睛和嘴巴,看得要认真,说得要勤快。”19号值班员是位资深民警,“19号”是她的代号,优雅的声音经常出现在南京交管局的路况广播中。她告诉记者,88块监控屏幕经过不断切换,几乎涵盖了南京

■提醒

今天可能结冰 开车谨慎慢行

快报讯(记者 田雪亭 通讯员 滕德义 宁交轩 建公)昨天,南京全市数千余名民警坚守一线,值守街头,迎战今年以来的首场风雪。据统计,15日晚8时到16日下午4时,南京市公安分局110指挥中心接处警情达8500余起,其中救助类警情810余起,比平时多出了两成。

截至16日下午3时,南京有1000余名警力投入到路面指挥疏导工作。16日零时至下午3时,还有一起交通事故,遇险猛打方向,防止侧翻和方向失控。

■呼吁

雪天路滑难走 考勤松点好吗?

快报讯(记者 项凤华)“雪下得好大,今天上班的路上好堵哦!老公开车送我,还花了一个多小时才到公司,还是迟到了。”“我7点就出发,没赶上班车,迟到9点多才到,这个月的全勤奖泡汤了。”昨天早晨,雪依旧在下,这可苦了上班一族,不少人纷纷在论坛上抱怨:在下雪天里,单位对坚持上班的员工实行考勤制度,这对于上班族来说,无疑是雪上加霜。

“我们的工作就是靠眼睛和嘴巴,看得要认真,说得要勤快。”19号值班员是位资深民警,“19号”是她的代号,优雅的声音经常出现在南京交管局的路况广播中。她告诉记者,88块监控屏幕经过不断切换,几乎涵盖了南京

等才属于不可抗力的范围,用人单位如果要处罚员工,是按内部规定处理,并没有违反法律,劳动部门也不好插手。不过,从人性化关怀的角度出发,公司应酌情处理。他说,雪停后,可能会造成路面结冰,建议用人单位对迟到的员工网开一面。

另外下雪天,路很滑,很容易引发交通事故,那么在这种天气发生意外能否算工伤呢?

昨天,记者从南京市工伤保险中心了解到,今年7月份,国务院法制办公布《国务院关于修改<工伤保险条例>的决定(征求意见稿)》,其中“上下班途中受机动车伤害可能不算工伤”备受社会各界关注。但是该文件当时是征求社会各界意见,还没有公布最后的政策,因此目前仍按照现有的工伤条例执行。

昨天,江苏省公安厅启动恶劣天气道路交通管理处置预案。全省高速公路坚持冰雪天气尽可能不封闭道路的原则,确保沪宁、京沪、沿江、沿海、宁杭、宁通、宁宿徐和南京二桥、南京三桥、润扬大桥、江阴大桥、苏通大桥等“八路五桥”的基本通行,严防因大雪造成严重交通堵塞。

昨天,江苏省公安厅启动恶劣天气道路交通管理处置预案。全省高速公路坚持冰雪天气尽可能不封闭道路的原则,确保沪宁、京沪、沿江、沿海、宁杭、宁通、宁宿徐和南京二桥、南京三桥、润扬大桥、江阴大桥、苏通大桥等“八路五桥”的基本通行,严防因大雪造成严重交通堵塞。

忙 公交应对: 新司机下,老司机上

密切关注道路是否上冻,一旦道路上冻,将及时安装防滑链。

地铁很忙:客流猛增3万

昨天,一场大雪,“冷”了公交车,“火”了地铁,一天地铁的客流量就较平时周一多了3万多人次。

地铁运营公司商务中心主任王晓透露,平常周一南京地铁客流量在295万人次左右,但昨天客流猛增至33万人次,而地铁也做好了应急预案,一旦客流量增大,他们将及时调整运力,保证市民的出行。

昨天,南京市劳动监察支队负责投诉接待的范隽科长表示,从当天的电话咨询来看,反映因下雪造成迟到的劳动者还有不少,他们都有这样的疑问:像这种恶劣天气造成的迟到能不能不算?范隽表示,下雪、大雨、大雾天气不在国家法律规定的范围之内,只有地震、水灾火灾才能认定为工伤。

昨天,江苏省公安厅启动恶劣天气道路交通管理处置预案。全省高速公路坚持冰雪天气尽可能不封闭道路的原则,确保沪宁、京沪、沿江、沿海、宁杭、宁通、宁宿徐和南京二桥、南京三桥、润扬大桥、江阴大桥、苏通大桥等“八路五桥”的基本通行,严防因大雪造成严重交通堵塞。

昨天,江苏省公安厅启动恶劣天气道路交通管理处置预案。全省高速公路坚持冰雪天气尽可能不封闭道路的原则,确保沪宁、京沪、沿江、沿海、宁杭、宁通、宁宿徐和南京二桥、南京三桥、润扬大桥、江阴大桥、苏通大桥等“八路五桥”的基本通行,严防因大雪造成严重交通堵塞。